

壮丽70年 奋斗新时代

市委组织部机关召开 对照党章党规找差距专题会 丁同民主持并讲话

本报(记者 胡晨)按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育安排,11月14日,市委组织部机关召开对照党章党规找差距专题会。市委常委、组织部部长丁同民主持并讲话。

市委组织部部务会成员分别围绕对照党章党规找差距情况进行交流发言,做到了刀刃向内深刻反思、真刀真枪解决问题,达到了寻找差距、修正错误、增进团结、共同提高的目的。

就持续开展好主题教育,丁同民强调,一要处理好单项工作、分管工作与全局工作的关系,站在全市大局的高度来谋划推动工作,力争在整体工作上争先进、在单项工作上争一流。

二要处理好数量、质量与效果的关系,以等不起、拖不起、慢不起的责任感、紧迫感,展现立说立行、立说立改、马上就办的工作效率。三要处理好过去、当前与长远的关系,在认真谋划明年工作的基础上,对年初确定的目标任务进行“回头看”,确保各项工作善作善成。四要处理好工作学习化、学习工作化与工作学习一体化的关系,做到在学中干、在干中学,真正把学到的知识运用到工作中。五要处理好做人、做事与做官的关系,当好党的人、体制内的人、为老百姓办实事的人,多干小事、好事、实事,真正当好“小官”、干事的官、老百姓记得住的官。

中央河南调查组旧址 成为全省中共党史教育基地

本报(记者 刘晓敏 通讯员 武鹏亮)为切实加强新时代革命文物保护利用工作,充分发挥革命文物在开展爱国主义教育、培育社会主义核心价值观、实现中华民族伟大复兴中国梦中的重要作用,河南省委党史研究室近日公布了第五批河南省中共党史教育基地名单,位于长葛市八七路中段的中央河南调查组旧址榜上有名。

河南省中共党史教育基地是广大党员干部群众学习党的光辉历史、弘扬党的光荣传统的重要场所。全省共有10家单位被列入第五批河南省中共党史教育基地名单,中央河南调查组旧址是许昌市唯一一家入选单位。

1961年4月10日至同年8月底,时任国务院副总理兼秘书长的习仲勋同志带领中央河南调查组一行12人来到长葛,开展了为期5个月的调

查研究,撰写调查报告14篇。他两次向党中央作详细书面报告,为纠正“左”倾思想造成的影响、促进农村各项工作发展奠定了基础。

为了让人们了解习仲勋同志光辉的一生,充分展示习仲勋同志深入基层调查研究实事求是、敢于担当的优良作风,长葛市委、市政府先后于2014年、2017年、2019年,对旧址展馆进行了多次提升改造,并通过文字及图片的形式,对当时的调研情况进行了说明。中央河南调查组旧址位于长葛市八七路中段,占地面积约10000平方米,共有5个展厅:第一展厅为调查研究室,第二展厅为拯救苍生室,第三展厅为开会休息室,第四展厅为放映室,第五展厅为生平展。目前,该基地已成为广大党员群众接受红色教育的精神家园,建馆以来共接待参观约3万人次。



市科技局 为“智造之都”建设 提供更有力的科技支撑

本报(记者 王培钦 通讯员 李小峰)11月4日,市科技局召开全体会议,深入学习贯彻全市领导干部会议精神。按照会议精神要求,市科技局结合部门实际,下一步将更加突出重点,抓好工作落实。

认真落实“许昌英才计划”,引进创新创业人才(团队)。围绕项目引进支持办法和海外高层次人才引进支持办法,进一步修订完善“许昌英才计划”政策体系;落实好“许昌英才计划”创新创业人才(团队)的各项后续服务支持工作;适时启动新一批“许昌英才计划”创新创业人才(团队)申报、认定。

持续做好高新技术企业培育申报。深入企业调研,加强培训指导和跟踪服务,全力完成高新技术企业第三批申报,确保全年新增高新技术企业30家以上。持续做好省、市级转型升级创新专项征集申报。已通过省科技厅审核的11个创新示范专项做好跟踪服务,争取获得省科技厅立项支持;在前16个项目通过市级形式审查和公示的基础上,做好许昌市第三批转型升级创新专项立项等工作。

持续做好各类创新平台征集申报和管理服务。积极推荐许昌集团、万里交科分别与郑州大学和许昌学院合

作,申报组建省级重点实验室;指导市属院校、科研机构 and 事业单位独立组建,企业与市内高校联合组建市级重点实验室;加强对科技企业孵化器、众创空间、星创天地的调研指导,协助做好管理提升,确保我市现有省科技企业孵化器通过重新核定。持续推进与中科院院所合作,争取中科院合肥物质科学研究院许昌智能制造中心(研究所)在我市落地,推动我市更多企业与中科院院所及浙江大学、西安交通大学、郑州大学等高校建立产学研合作关系。

持续做好外国专家引进。深度加强对德合作,挖掘梳理我市企业技术难题和需求,委托德方提供或寻找解决方案;积极组织我市科技型企业企业家参加对德科技交流活动;根据企业需求,与欧洲各国专家组织洽谈,寻找对口外国专家,做好专家来许工作各项事宜。做好其他科技创新重点工作。

统筹抓好科技扶贫、科技统计、科技成果转化、大型科研仪器设备共享等工作部署,奋力冲刺四季度,努力实现全年各项目标,为加快推进“智造之都、宜居之城”建设提供有力的科技支撑。

认真学习贯彻全市 领导干部会议精神

河南3万余个村(居) 完成集体产权制度改革

据新华社电(记者 韩朝阳)记者从河南省农村集体产权制度改革专题发布会上获悉,截至今年9月底,河南30373个村(居)完成农村集体产权制度改革,全省改革任务计划于明年10月完成。

农村集体产权制度改革对推动农村改革发展、完善农村治理、保障农民权益,探索形成农村集体经济新实现形式和运行机制,具有重要意义。2015年以来,河南先后有济源市、获嘉县等18个市、县承担国家农村集体产权制度改革试点任务,目前试点任务已完成。2019年5月,河南被确认为农村集体产权制度改革整省试点省份。

为推进整省试点工作,河南加大财政支持力度,省财政累计投入40多

亿元,每年扶持一批集体经济发展试点;加大培训力度,举办农村集体产权制度改革专题培训班3300余场次,累计培训28万余人次,为农村集体产权制度改革打下了坚实基础。

截至9月底,河南集体经济组织成员身份确认、股份合作制改革、村级集体经济组织成立完成比例,分别达到61.7%、47.2%、47.8%。河南计划今年12月底前,60%以上行政村完成农村集体产权制度改革任务,明年10月底前全省基本完成农村集体产权制度改革任务。

河南省农业农村厅副厅长薛玉森介绍,河南将充分运用好农村集体产权制度改革成果,推动新型集体经济发展,增加农民财产性收入,让广大农民共享改革发展成果。

发挥党建引领作用 扎实实施乡村振兴战略

许昌市农业农村局党组书记、农办主任 霍新发

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署。农业农村部门作为全市实施乡村振兴战略的牵头部门,要把乡村振兴作为“三农”工作的总抓手,围绕市委、市政府的工作部署,以党的建设为引领,以乡村振兴战略为统领,冲在前、作表率,进田间、搞服务,以高质量党建引领农业农村工作高质量发展,谱写新时代为民富民新篇章。

提升党员干部政治素养,激发干事创业热情

良好的政治觉悟和理论素养是对党员干部的基本要求。抓党建,就要从提升党员干部政治素质入手,凝聚民心,赢得民心。我们以基层党建支部为基础,开展经常性的学习教育活动,补足党员干部的“精神之钙”,切实解决思想总开关的问题。把做到“两个维护”作为党的政治建设的首要任务,通过党组中心组理论学习、机关集体学习、党员干部自学等形式,推动党员干部思想上对标、政治

上看齐、行动上落实,增强“四个意识”,坚定“四个自信”。发挥“学习强国”App的作用,定期通报学习进度,推动党建工作上台阶。

围绕中心抓党建,抓好党建促中心

党的建设是做好一切工作的前提。实现党建工作健康发展,必须确立“围绕中心抓党建,抓好党建促中心”的工作思路,在深度融合、有效渗透、全面贯穿上下功夫。开展服务脱贫攻坚调研,指导乡村持续开展村庄清洁“三清一改”行动,让村庄净起来、美起来。打好乡村振兴第一场硬仗,构建“党建引领、城乡统筹、上下联动、部门配合、社会协同、群众参与”的乡村清洁工作新格局。推进厕所革命,推广“一宅变四园”做法,加强农业废弃物资源化利用。积极推动产业扶贫,稳步推进农业产业扶贫三年行动计划和畜牧产业扶贫“百千万”工程实施。按照“市级分县包乡,县、乡包村联户”原则,抽调市、县、乡

三级农技骨干分赴贫困户和培训服务农民。认真落实“四个一百”专项行动。实行县级干部联系企业工作制度,定期开展回访指导。梳理排查存在困难的企业,筛选问题,召开银企对接会,对接资金,帮助困难企业脱离困境。

发挥党员模范作用,攻坚克难显成效

我们注重发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,铸造了一支能打硬仗、敢打硬仗的党员队伍。面对急难险重工作,广大党员冲在前作表率,啃下了一块块“硬骨头”。“大棚房”清理整治工作时间紧、任务重,在排查过程中,党员干部坚持逢园必进、逢棚必查,与项目业

主沟通,讲解相关法律法规及政策,把拆除“大棚房”的重要性、必要性和政策、措施说清楚讲明白,引导广大群众形成正确的思想意识和价值导向,有力地推进了清理整治工作的开展。草地贪夜蛾是联合国粮农组织全球预警的迁飞性农业重大害虫,属于新入侵我国的外来有害生物。全市农业农村部门党员干部带领植保人员周末不休息,增配测报工具,增设监测网点,增强监测手段,深入田间地头开展排查,落实虫情监测责任制,全面做好虫情监测防控工作,为实现“虫口夺粮”打基础。全力做好非洲猪瘟疫情防控工作,为保障农产品质量和市民餐桌安全作出积极贡献。



废除农业税

新华社北京11月14日电 2005

11月14日,在襄城县汾陈镇吕庄村胡萝卜种植基地,技术人员和种植户一起查看胡萝卜长势。目前,该镇以党建为引领,发展胡萝卜规模化种植1000多亩,助力乡村振兴,让当地群众在家门口实现脱贫致富。本报记者 乔利峰 通讯员 邓富洲 摄

年12月29日,十届全国人大常委会第十九次会议决定,自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。由此,国家不再针对农业单独征税,一个在我国存在两千多年的古老税种宣告终结。

20世纪80年代中后期,农民负担问题逐步突出,引起了中央的高度重视。从1990年中央开始抓减轻农民负担工作起,农民负担和农村税费改革大致经历了三个阶段。

从1990年到1999年,中央着重解决国家税收之外对农民的各种收费、罚款和摊派问题。

进入21世纪,税费改革开始按照“减轻、规范、稳定”的目标进行试点。2003年,全国所有省市区全面推开农村税费改革试点工作,中央财政用于农村税费改革的转移支付达到305亿元。

从2004年开始,农村税费改革进入新的阶段,2005年全面取消农业税。

新中国峥嵘岁月

党支部结对共建“手拉手”

11月14日,许昌报业传媒集团管委党支部负责人一行来到襄城县山头店镇陈庄村,通过与驻村第一书记和村“两委”班子成员座谈、走访贫困户,深入了解该村脱贫攻坚和集体经济发展情况,搜集帮扶信息。这是两个党支部结对共建“手拉手”的具体行动,下一步将从共学理论、共建班子、共带队伍、共惠民生、共促产业、共树新风等方面进行密切合作,促进陈庄村脱贫攻坚和各项工作开展。(许报)

汾陈镇以绩效考核激发干部活力

近来,襄城县汾陈镇以党建为统领,积极探索实施“绩酬挂钩、全员评议、结果公开”等系列举措,形成了考核有评议、过程有评估、结果有奖惩的绩效管理新模式,有效地激发了干部的工作热情。(吴晶晶)

茨沟乡初级中学 提升班主任管理水平

本学期以来,襄城县茨沟乡初级中学积极提升班主任管理水平,效果良好。一是定期举办班主任论坛。二是加强班主任理论学习。三是开展结对子帮扶活动。(柳国志)

黄迁祥:洒向患者都是爱

本报记者 孔刚敏

践行社会主义核心价值观

“黄大夫是个好人,一心为了患者,对待病人就像亲人一样。”11月12日,记者在许昌市人民医院采访时,患者家属提及该院介入科主任黄迁祥时赞不绝口。

“黄大夫积极开展各种生理性腔道狭窄闭塞性疾病的介入治疗,挽救了众多危重患者的生命。”该院副院长李海亮告诉记者,“他每次做手术时需要穿上20多公斤重的铅衣,即使这样有时还是避免了受到辐射,是用生命在挽救生命,可他早已习惯了这种‘玩命’式的工作状态,几乎没有周末和节假日,长年累月都经历着争分夺秒的‘生命保卫战’。”

从医十余年来,黄迁祥凭借自身精湛的医疗技术和高尚的医德,挽救了无数患者的生命,赢得了患者的高度信任和同行的广泛赞誉。

“选择了医生这一职业,便选择了坚守和奉献。从事了医生这份职业,就应牢记使命,有一颗全心全意为患者服务的决心。”黄迁祥说。

去年农历腊月二十三晚上,难得抽出时间与家人过“小年”的黄迁祥,突然接到科室打来的电话——一名消化道出血患者急需手术。挂断电话,黄迁祥简单与家人说明情况后匆匆离去。待做完手术回到家里,已经是次日2时,这一天也是他的生日。只休息了短短4个小时,黄迁祥又接到科室打来的电话,科里收治了一名门静脉高压所致消化道大出血患者,病情十分危重。黄迁祥火速赶往医院。经过会诊,黄迁祥决定采用射频消融术对患者进行治疗。3个小时的手术进行得很顺利,手术结束时已经是中午,由于下午还有手术要做,黄迁

祥简单吃了盒饭后继续工作。待晚上忙完之后,黄迁祥身心疲惫,血压升高,不得不留院休息。

“作为医护人员,治病救人是天职,积极探索实施‘绩酬挂钩、全员评议、结果公开’等系列举措,形成了考核有评议、过程有评估、结果有奖惩的绩效管理新模式,有效地激发了干部的工作热情。(吴晶晶)

一切为了患者,黄迁祥是这样说的,也是这样做的。去年,黄迁祥因鼻甲肥大、鼻中隔偏曲接受手术。术后正在输液的他,接到该院胃肠外科医生的会诊电话:一名宫颈癌、横结肠癌患者急需治疗。挂断电话后,黄迁祥拔掉输液针,急忙赶往该院胃肠外科。70分钟的手术结束后,黄迁祥戴的口罩上全是鼻部渗出的血。然而,看到手术很成功,患者病情逐渐稳定,他感到十分欣慰。

和同事一同在火车上勇救突发急症的女子,尽心帮助贫困患者……黄迁祥用点点滴滴的行动诠释医者仁心。近年来,他相继荣获“许昌好人”“河南最美医生”等称号。

为了民族复兴·英雄烈士谱

崔大庆:中弹后仍紧紧抓住歹徒的手

新华社记者 鲁畅 赵旭

位于北京市西四环的丰台花园内,一座雕刻着“崔大庆烈士永垂不朽”的铜像矗立在苍松翠柏间,庄严肃穆。今年是崔大庆牺牲24周年,每逢他的忌日,这里都会举行纪念活动。

崔大庆,1959年生于河北省丰润县,1980年11月进入北京公安学校学习,1981年8月毕业后被分配到北京市公安局丰台分局,牺牲前任丰台分局派出所副所长,一级警司警衔,1985年至1994年荣获丰台分局嘉奖5次。

惊心动魄的一幕发生在1995年3月11日凌晨,崔大庆和六里桥派出所民警甘雷等人调查处理一起斗殴伤

害致死案件时,与被公安机关通缉的重大杀人在逃人员于根柱不期而遇。在那场激战中身负重伤的甘雷回忆说:“当时我和崔大庆已经从知情人家中出来,其他民警带着于根柱跟在后面。走到楼下门口时,突然听到楼上的民警大喊‘他跑了,有枪!’我和崔大庆闻声立刻转身往回跑,在二楼平台与于根柱遭遇。”

在搏斗过程中,于根柱开枪先后打中甘雷的左臂和崔大庆的头部。“我只觉得崔大庆顺着我的身子往下滑,临倒下时,他还紧紧攥着我的左手不放。我扑过去抱住于根柱,从过道处滚到楼梯的转弯处,

将他压在自己身下。在冲过来的民警和楼外冲进来的防暴队员的配合下,于根柱被制服。”甘雷回忆说。

崔大庆因重度颅脑损伤,经医院抢救无效英勇牺牲。崔大庆牺牲后,被公安部追授为全国公安系统一级英雄,被北京市人民政府批准为革命烈士,并获得全国五一劳动奖章。北京市公安局、丰台分局领导定期慰问其家属,并开展多种形式的纪念活动。

“每次到丰台花园执勤时,总会下意识走到大庆的铜像前,抬起头静静看他一会儿。”曾与崔大庆并肩作战十余年的丰台区丰台镇永善社区

民警李春海回忆说,“大庆非常平易近人,对同事、群众非常热心。我们经常一起骑自行车下社区了解社情民意,给老百姓讲解安全知识,他深受群众喜爱。有时同事家里有急事,大庆都会主动帮忙。”

每年3月11日,丰台分局会组织包括新入职民警在内的青年干警参加崔大庆烈士纪念活动,缅怀烈士,继承英雄精神。也有很多群众自发到崔大庆铜像前献花,还有很多老人在铜像前给孙子、孙女讲述崔大庆的英雄故事……

崔大庆牺牲时年仅36岁,他的独子崔申迪只有5岁。十多年来,崔申迪继承父业,从天津公安警官职业学院毕业后进入北京市公安局西城分局府衙派出所工作,成为一名为党中央站岗、为人民群众守夜的“红墙卫士”。(新华社北京11月14日电)